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Результаты анкетирования 
работодателей

Нижний Новгород
2024

У п р а в л е н и е  с т р а т е г и ч е с к о г о  р а з в и т и я  и  м о н и т о р и н г а  
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Респонденты – организации (предприятия) 69 опрошенных

АЗБУКА-СОФТ 
ООО

АНОО "Школа 
800"

АО "Турист" ВОЭК ГБПОУ НАМТ ГБПОУ БПТ ГБПОУ НСТ

ГБПОУ НРТК ГБПОУ НО АМК ГБУ СРЦН ГБПОУ НТГХиП
ГБУДО «ЦМИНК 
«Кванториум»

ГКОУ "Школа 
92" 

ГКОУ Школа № 
86

ГКОУ школа 
интернат 10 

Городец 

Департамент 
благоустройства 
администрации 
города Нижнего 

Новгорода

Департамент 
образования

Детский сад
МАДОУ 

"Детский сад # 
52 "Ладушки"

МАДОУ 
"Детский сад № 
229 "Дельфин"

МАДОУ 
«Детский сад 

393»

МАДОУ д/с № 
45

МАДОУ детский 
сад "Аленушка"

МАДОУ детский 
сад "Берёзка"

МАДОУ детский 
сад «Петушок»

МБДОУ 
"Детский сад 

№325"

МБДОУ 
"Детский сад 

№149"

МБДОУ 
"Детский сад № 

447"

МБДОУ 
"Детский сад 

417"

МБДОУ " 
Детский сад № 

68"

МАОУ СШ 151 
Н.Новгорода

МАОУ 
Ближнеборисов

ская СШ 
МБДОУ д/с 25 МБДОУ 319

МБДОУ детский 
сад 365

МБДОУ 
ДЕТСКИЙ САД 
63 Солнышко 

МБДОУ" 
Детский сад 

355"
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Сфера деятельности организаций – работодателей 

Производство

Строительство

Образование

Сельское хозяйство

Торговля

Транспорт, перевозки

Госслужба

Финансы, страхование

IT-технологии, те коммуникации, связь

Печать, полиграфия, реклама

Сфера обслуживания

Наука

Культура и искусство

Большая часть 

работодателей из 

образовательной

сферы 

деятельности
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Трудоустройство выпускников в организациях-

респондентах

88%

12%

Да Нет

88% опрошенных 

организаций 

трудоустраивают 

выпускников

Мининского 

университета
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Востребованность направлений подготовки или 

специальностей Мининского университета в опрашиваемых 

организациях

0 5 10 15 20 25 30 35

в составе коллектива организации выпускники Мининского университета отсутствуют

09.03.03 Прикладная информатика (бакалавриат)

55.05.04 Продюсерство (специалитет)

44.03.02  Психолого-педагогическое образование (бакалавриат)

38.03.02 Менеджмент (бакалавриат)

54.03.01 Дизайн (бакалавриат)

44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям)(бакалавриат)

48.03.01 Теология (бакалавриат)

38.03.01 Экономика (бакалавриат)

37.03.01 Психология (бакалавриат)

44.04.02 Психолого-педагогическое образование (магистратура)

43.03.01 Сервис (бакалавриат)

47.03.01 Философия (бакалавриат)

05.03.06 Экология и природопользование (бакалавриат)

44.04.01 Педагогическое образование (магистратура)

44.04.04 Профессиональное обучение (по отраслям) (магистратура)

44.03.03 Специальное (дефектологическое образование) (бакалавриат)

49.03.01 Физическая культура (бакалавриат)

44.04.03 Специальное (дефектологическое образование) (магистратура)

43.03.02 Туризм (бакалавриат)

44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)(бакалавриат)

05.03.02 География (бакалавриат)

44.03.01 Педагогическое образование (бакалавриат)
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Соответствие качества образовательной программы 

требованиям рынка

4
1
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45
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Соответствие качества 65%
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Оценка степени удовлетворенности уровнем подготовки 

выпускников Мининского университета 
(по мнению работодателей)

0

10

20

30

40

50

А Б В Г Д Е Ж З
1 2 3 4 5

А - Уровень теоретической подготовки Д - Способность своевременно и качественно решать профессиональные задачи

Б - Уровень практической подготовки Е - Способность самостоятельно проводить исследования, обобщать и анализировать 

полученную информацию, делать выводы, формулировать заключения и рекомендации

В - Уровень производственной дисциплины Ж - Способность к профессиональной эксплуатации современного оборудования

Г - Актуальность  и полнота полученных 

знаний и умений

З - Способность использовать современные методы обработки и интерпретации 

информации

По результатам опроса выявлена высокая оценка степени удовлетворенности уровнем подготовки 

выпускников
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Оценка удовлетворенности работодателей 

универсальными компетенциями выпускников

0

10

20

30

40

50

А Б В Г Д Е Ж1 2 3 4 5

А - Готовность действовать в нестандартных ситуациях, вырабатывать 

стратегию действий

Д - Способность организовывать и руководить работой команды

Б - Способность к организации и управлению проектной деятельностью Е - Способность оперативно погружаться в рабочий процесс

В -Способность определять и реализовывать приоритеты собственной 

деятельности, готовность к саморазвитию

Ж - Работоспособность и в целом желание профессионально 

совершенствоваться

Г - Владение коммуникативными технологиями (навыками проведения деловых переговоров, публичных выступлений, деловой переписки, 

др.)

По результатам опроса выявлена высокая оценка степени универсальными компетенциями выпускников
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Наиболее востребованные профессиональные качества 

выпускников

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Социальные навыки (деловое общение, работа в 
коллективе)

Умение проявлять инициативу на работе

Знание иностранного языка

Практические навыки в пользовании базовым набором 
офисных программных продуктов

Практические навыки в пользовании ПК

Высокий уровень профессиональных компетенций

Наиболее востребованным профессиональным качеством по мнению 

работодателей является высокий уровень профессиональных компетенций
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Сильные стороны подготовки выпускников Мининского 

университета по мнению респондентов

0 10 20 30 40 50 60

Желание выпускников к саморазвитию и самоорганизации

Желание выпускников работать

Высокий уровень производственной дисциплины

Готовность выпускника к быстрому реагированию в нестандартной 
ситуации

Профессионализм

Высокий уровень практической подготовки

Высокий уровень теоретической подготовки

Соответствие профессиональному стандарту

Большая часть респондентов отмечают, что сильными сторонами выпускников 

являются соответствие профессиональному стандарту и высокий уровень 

теоретической подготовки
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Основные причины отказов выпускникам-кандидатам при 

трудоустройстве
(с точки зрения респондентов)

Нет опыта 
работы у 

соискателя

Не 
соответствие 
требованиям 
на вакантную 

должность

Низкий 
уровень 

грамотности

Нет 
свободных 
вакансий в 

организации

Отсутствие 
дисциплины

Низкая 
мотивация к 

работе
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Направления для развития сотрудничества с Мининским 

университетом

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Совместное выполнение исследовательских проектов/грантов

Сотрудничество в области проведения научных исследований

Участие в организации практической подготовки обучающихся

Участие в разработке образовательных программ

Участие в заседаниях комиссий по защите выпускных квалификационных работ, 
дипломных работ/проектов

Участие в проектной деятельности

Участие в учебном процессе (чтение лекций, проведение семинаров и пр.)

Целевое обучение студентов

Приоритетными направлениями для развития сотрудничества были выбраны: 

участие в заседания комиссий по защите ВКР и участие в организации 

практической подготовки обучающихся
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Основные рекомендации от работодателей по подготовке 

выпускников Мининского университета

Увеличение практической подготовки на базах образовательных учреждений

Усиление воспитания личностных качеств выпускников

Формирование преданности выбранной профессии у студентов

Повышение грамотности выпускников



Спасибо за внимание!

2024 год


